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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3300, Pani Moniki Pawłowskiej, Posłanki na Sejm z dnia 
13 czerwca 2024 r. w sprawie masowych zwolnień i bieżącej sytuacji w Poczcie Polskiej S.A. 
uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia.

Na wstępie należy podkreślić, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji 
w Spółce realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle określonych 
w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. Kodeks spółek 
handlowych (dalej: „KSH”). Stosownie do regulacji art. 368 §1 KSH prowadzenie spraw 
spółki należy do kompetencji zarządu spółki, zaś zgodnie z art. 3751 KSH walne 
zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać zarządowi wiążących poleceń 
dotyczących prowadzenia spraw spółki. 

Trudna sytuacja Poczty Polskiej wynika z popełnionych w ostatnich latach błędów 
w zarządzaniu tą Spółką oraz realizacją celów politycznych, w połączeniu z dynamicznymi 
zmianami rynkowymi, na które organy Spółki nie potrafiły odpowiednio zareagować. 
W pierwszych miesiącach 2024 roku, wskutek powyższych okoliczności, zagrożona była 
nawet wypłata bieżących wynagrodzeń dla Pracownic i Pracowników Poczty Polskiej.  

W ocenie Ministra Aktywów Państwowych, przedstawiona przez Panią Posłankę teza, 
zgodnie z którą „poczta straci zdolność operacyjną do świadczenia podstawowych usług. Nowy 
Zarząd nie przedstawił żadnych planów rozwoju Poczty, żadnych planów inwestycyjnych, a 
jedynym działaniem naprawczym są planowane redukcje etatów będące początkiem tzw. 
transformacji spółki” nie odpowiada stanowi faktycznemu. 

Odpowiadając na pytania Pani Posłanki uprzejmie informuję, że działania Ministerstwa 
Aktywów Państwowych, podejmowane w celu poprawy sytuacji Poczty Polskiej, obejmują 
wsparcie w procesie transformacji, który przygotowywany jest przede wszystkim przez 
Zarząd Spółki. Dotychczas dokonano zmian w składzie organów Spółki i doprowadzono do 
zatrudnienia osób posiadających znaczne doświadczenie w zarządzaniu podmiotami 
gospodarczymi. Minister Aktywów Państwowych osobiście uczestniczył też w rozmowach, 
mających na celu uzyskanie pozytywnej decyzji Komisji Europejskiej w sprawie refundacji 
„kosztu netto”. Oczekiwania Ministerstwa wobec Poczty Polskiej – poza wskazaniem 
nowych źródeł przychodów –  obejmują m.in. racjonalizację wydatków, w tym zaprzestanie 
wydatkowania znacznych środków finansowych na cele promocji, nie związanej 
z podstawowym przedmiotem działalności Spółki.

Obecnie w Spółce trwa proces przygotowania niezbędnych działań naprawczych, które 
zostaną ujęte w formie kompleksowego „Planu transformacji”. Będzie on zawierać 
podstawowe założenia strategiczne Spółki oraz konkretną listę przedsięwzięć i projektów, 
które pozwolą przekształcić Spółkę w nowoczesną i efektywną organizację. Część działań 
(działania stabilizacyjne) jest już realizowana. Szczegółowe rozwiązania i plany konkretnych 



działań służących poprawie konkurencyjności Spółki zostaną określone w ramach 
przygotowywanego planu.

W odniesieniu do wskazanej przez Panią Posłankę redukcji zatrudnienia uprzejmie 
informuję, że poziom etatyzacji jest przedmiotem analiz prowadzonych przez Zarząd Spółki. 
Dotyczy to również poziomu oraz rodzaju usług świadczonych przez Pocztę Polską. Jak 
zostało przedstawione wyżej, zarządzanie Spółką jest wyłączną kompetencją jej Zarządu.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Jacek Bartmiński
podsekretarz stanu
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